

ПРАЗДНИК 3

Цветочный этикет

Какие букеты сегодня принято дарить на Восьмое марта



ВСТУПАЕТ В СИЛУ 2

На законных основаниях
Что поменялось в марте для автовладельцев, семей и пользователей интернета

НЕДВИЖИМОСТЬ .. 9

Вода выше — цена ниже
Советы экспертов: почему дачу надо покупать в половодье



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 45 (8396)
3–9 марта 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 3 МАРТА > ЧЕТВЕРГ 4 МАРТА > ПЯТНИЦА 5 МАРТА > СУББОТА 6 МАРТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 7 МАРТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 8 МАРТА > ВТОРНИК 9 МАРТА



ЗДОРОВЬЕ Как нужно питаться после прививки от COVID-19 4

Что доктор прописал

РАБОТА 6–7 **ПУТЕШЕСТВИЯ** 11 **АФИША** 25 **ПАМЯТЬ** 28

Найти чужую боль. Создателем ИТ-проекта на миллиард может стать абсолютно любой человек

Билеты на юг. Туры по России станут главным трендом летнего сезона

Боевой осел, трудные родители и другие. Пять спектаклей, на которые стоит пойти

Гагарина не обнимать, не кормить, не поить. Малоизвестные факты, связанные с космонавтом

КРЫМ



Северным курсом Мурманск и Симферополь свяжет пассажирский поезд

В МАЕ 2021 года оператор железнодорожных перевозок в Крым запускает новый маршрут № 552/551, который свяжет Симферополь и Мурманск. Поезд будет курсировать раз в девять дней и проследует через Кандалакшу, Вологду, Ярославль, Иваново, Арзамас, Пензу и Ростов. Продажа билетов уже началась. За год с момента старта железнодорожных перевозок по Крымскому мосту поезда «Таврия» перевезли более 1 250 000 пассажиров.

ФОТОФАКТ



В Севастополе в последний день зимы на набережной парка им. Анны Ахматовой прошел IX Международный слет любителей зимнего плавания, посвященный Дню защитника Отечества. В нем приняли участие семь клубов Севастополя, городов Крыма и Якутска. После массового заплыва в ледяном море и угощения на полевой кухне участники слета «моржей» под всеобщее ликование сожгли чучело коронавируса. Это удалось не сразу — мешал сильный ветер. Впрочем, большинство участников заплыва уверены, что их увлечение холодным плаванием серьезно укрепляет иммунитет, а значит и сопротивляемость коронавирусу.

Спасать до конца В Евпатории НКО открыла первый центр паллиативной помощи

ОБЩЕСТВО

Алексей Вакуленко,
Евпатория

Создание центра со специализированным медицинским кабинетом на средства Фонда президентских грантов (2,9 миллиона рублей) и пожертвования крымчан (300 тысяч рублей) инициировал благотворительный фонд «Сердце Крыма». Председатель фонда и руководитель центра Эльзара Абибуллаева сообщила «РГ», что в штате работников учреждения — терапевт, онколог, социальный работник, психолог и юрист.

Сейчас в Крыму, исходя из методики расчета Всемирной организации здравоохранения, в паллиативной помощи нуждаются около 160 тысяч человек — это больные, те, кто за ними ухаживает, и родные больных.

— Далеко не всегда они знают о льготах, куда обращаться за помощью, каким должен быть уход за тяжелобольными, — пояснила общественница. — В нашем центре мы готовы предоставить эту информацию, а в кабинете — квалифицированную паллиативную помощь. Увы, первичное звено здравоохранения перегружено текущей рабо-

той и вынуждено зачастую отказывать таким пациентам.

По словам Абибуллаевой, деятельность центра ориентирована на весь Крым, поскольку его специалисты с помощью оборудования, закупленного на деньги Фонда президентских грантов, могут проводить консультации дистанционно.

— Дети — в приоритете, — поясняет она. — У нас две категории паллиативных больных детей: с онкологическими и

В Крыму в паллиативной помощи нуждаются 160 тысяч человек

неврологических заболеваниями. Наш фонд в большей степени ориентирован на работу с первыми, в том числе благодаря плотной и плодотворной работе с отделением онкогематологии Крымской республиканской детской клинической больницы.

Тем не менее, за первые дни работы в центр обратились много и взрослых онкобольных.

— Среди них немало так называемых асоциальных людей, у которых под вопросом туберку-

КОНТАКТЫ

Записаться на прием к специалистам центра паллиативной помощи, получить консультацию или вызвать врача можно по телефону: +7(978) 713-50-36.

лез, ВИЧ-инфекция, — рассказывает руководитель центра. — К ним относятся, как бы это страшно ни прозвучало, как мусору. Мы разъясняем родственникам таких людей, куда

нужно обращаться, как действовать, где получать необходимую терапию.

Напомним, что с 2015 года в Крыму также работает аналогичное государственное учреждение — Симферопольский центр паллиативной медицинской помощи, организованный на базе 2-й городской клинической больницы соматического профиля. Он включает в себя два стационарных отделения на 105 коек круглосуточного пребывания, из которых 80 коек — паллиативной медицинской помощи, 25 коек — сестринского ухода. В центре функционируют диагностическое отделение (кабинет функциональной диагностики, рентген кабинет, клинико-диагностическая лаборатория), физиотерапевтический кабинет, приемное отделение и пищеблок.

Продолжение банкета

ЗДОРОВЬЕ

В РК ослабили часть ранее введенных ограничений из-за угрозы распространения коронавируса, а в Севастополе разрешили праздничные концерты в честь 8 марта и годовщины Крымской весны.

В течение последней недели в Крыму фиксируют 60-70 случаев заражения коронавирусной инфекцией в сутки, в то время как неделей ранее — в пределах 80-130. Поэтому минздрав республики сократил в стационарах количество коек для лечения пациентов с COVID-19 и внебольничными пневмониями еще на 505 — до 2109.

Глава минздрава Крыма Александр Остапенко сообщил, что в Крыму уже привили от коронавируса более 35 тысяч человек.

— В очереди на вакцинацию остаются 15 тысяч крымчан, — сказал он. — В республике создано 20 выездных мобильных бригад для вакцинации сотрудников крупных предприятий и открыт 71 прививочный пункт.

Все это позволило властям ослабить некоторые антиковидные ограничения, введенные в рамках режима повышенной готовности еще в марте 2020 года. Согласно указу главы РК Сергея Аксенова, теперь театры, кинотеатры, цирки и филармонии смогут наполнять залы до трех четвертей, а не на 30 процентов, как было раньше. Также в указе больше нет запрета на проведение свадеб в торжественной обстановке, корпоративов, банкетов, в том числе в гости-

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Губернатор Севастополя Михаил Развожаев заявил, что «можно разрешить в виде исключения» провести мероприятия городского масштаба, посвященные празднованию международного женского дня 8 марта и годовщины Крымской весны 18 марта. 8 марта на площади Нахимова пройдет традиционный «Белый концерт», где стулья для зрителей расставят с соблюдением соцдистанции, а всем посетителям выдадут маски.

ницах и других средствах размещения. А публичные слушания, сходы, собрания или конференции граждан не ограничены по времени (ранее не более 40 минут). В залах, где они проводятся, разрешено занимать максимум половину посадочных мест, а не всего 10 процентов, как ранее.

Однако по-прежнему ограничены заполняемость залов кафе и ресторанов (50 процентов), проведение массовых мероприятий, запрещен (за исключением отдельных конкретных случаев) выезд детских групп за пределы региона и прием на отдых детей из других регионов страны, кроме Севастополя и Арктической зоны, а также прибывающих на отдых в международный детский центр «Артек». Сохранился запрет и на работу развлекательных заведений, в том числе детских, в выходные и праздничные дни.

Алексей Вакуленко,
Юлия Крымова,
Симферополь—Севастополь

Безнадзорная сосулька

СЛЕДСТВИЕ

Следственный отдел по Центральному району Симферополя возбудил уголовное дело в отношении сотрудников управляющей компании, по вине которой местный житель получил травму. Дело завели после прокурорской проверки на предмет оказания услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей.

ЧП произошло после сильного снегопада возле жилого дома № 10 на улице Самокиша. Ответственные за безопасное состояние жилья сотрудники управляющей компании не потрудились своевременно очистить крышу от наледи.

«Из-за бездействия УК на мужчину упала наледь, он получил ушибленную рану виска и черепно-мозговую травму, — рассказали в пресс-службе ГСУ СК по Республике Крым. — Сейчас в рамках расследования уголовного дела следователи устанавливают все обстоятельства происшествия — они оце-

нят действия сотрудников УК, ответственных за соблюдение норм безопасности на вверенной территории».

В свою очередь прокуратура Центрального района Симферополя проверила техническое обслуживание многоквартирного дома. Выяснилось, что договор на обслуживание собственники дома на Самокиша, 10, заключили с управляющей компанией в апреле 2017 года. Но УК не выполнила свои обязательства — в частности, не провела очистку кровли от снега и льда.

В Симферополе после прошедших снегопадов зарегистрирован лишь один несчастный случай из-за падения наледи с крыши. Но только в феврале прокуратура направила в адрес юридических лиц, эксплуатирующих различные здания на территории республики, 76 представлений об устранении нарушений закона. 300 должностных лиц предостережены о недопустимости нарушений жилищного законодательства и правил благоустройства.

Илья Изотов, Симферополь

КСТАТИ

Злокачественные новообразования занимают второе место среди причин смертности населения РК — на учете состоит 60110 крымчан с онкологическими заболеваниями, в том числе 6490, у которых болезнь диагностировали в 2020 году. На первом месте среди онкозаболеваний у крымчан — рак кожи, что объясняется высоким уровнем инсоляции в регионе. У женщин чаще всего встречается рак молочной железы, а у мужчин рак легких. Также часто встречаются злокачественные опухоли желудочно-кишечного тракта.